
9E1.4 – Interpretar o significado das medidas de tendência central (média aritmética simples, 
moda e mediana) ou da amplitude. 

 

------------------------------------------------------------------ 
(BPW). A tabela abaixo se refere às doações 
realizadas a uma instituição B em um 
determinado dia. A partir dela, assinale o que for 
correto. 

 
 

A partir dela, é correto afirmar que: 
A) a média das doações foi maior do que R$ 13 

reais;  
B) a moda das doações foi de R$ 4,00. 
C) a mediana das doações foi um número par. 
D) a amplitude das doações foi de 20 reais. 

 
------------------------------------------------------------------ 

(BPW). Dois alunos apostaram qual deles 
terminaria o ano com a maior média. As notas 
deles foram: 
 

 
 

Entre as alternativas a seguir, assinale aquela que 
for correta. 

A) O aluno 1 conseguiu a melhor média, pois 
possui as melhores notas iniciais. 

B) O aluno 2 conseguiu a melhor média, pois 
manteve as notas próximas umas das 
outras. 

C) O aluno 1 venceu a aposta, pois sua média foi 
7,0. 

D) Nenhum aluno venceu a aposta, pois suas 
médias foram iguais. 

 
------------------------------------------------------------------ 

(BPW). Três amigos, Carlos, Mairton e Luan, 
observavam seus boletins para ver qual deles 
tinha a maior média em Matemática nos três 
primeiros períodos e verificaram o seguinte: 
 

 
​  

Qual (is) dos amigos obteve maior média em 
Matemática nos períodos observados? 

A) Ana. 
B) Bia. 
C) Carlos. 
D) Ana e Bia. 

 

------------------------------------------------------------------ 
(tudosaladeaula). Lorena é dentista e ao longo do 
seu plantão da segunda feira fez os registros dos 
atendimentos realizados ao longo do dia e 
constatou que ao todo foram 2 extrações, 6 
restaurações, 1 implante dentário e 3 limpezas.  
Com base na moda dos valores, determine o tipo 
de atendimento mais realizado durante o 
expediente da dentista. 

A) extração. 
B) implante dentário. 
C) limpeza dentária. 
D) restauração. 

 
------------------------------------------------------------------ 

(BPW). Para ver se um aluno é aprovado, o seu 
professor calcula sua média anual. Observe as 
notas a seguir: 
 

 
 

Para ocorrer a aprovação a média anual deve ser 
igual ou superior a 6,0. 
Dessa forma, o aluno 

A) foi reprovado, pois sua média anual foi 5,0. 
B) foi aprovado, pois sua média anual foi 

superior a 6,0. 
C) foi reprovado, pois teve uma nota 4,0. 
D) não sabe se foi aprovado, pois os dados são 

insuficientes para calcular a média anual. 
 

------------------------------------------------------------------ 
(BPW). O quadro mostra as notas de quatro alunos 
do 9° ano na disciplina de Matemática. 
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Para ser aprovado nesta disciplina a média deve 
ser igual ou superior a 6,0. 
Dessa forma, o(s) aluno(os) que foi(ram) 
aprovado(os) é(são): 

A) Ana, Bia e Carlos. 
B) Bia, Carlos e Diana. 
C) Ana, Bia e Diana. 
D) Carlos e Ana. 

 
------------------------------------------------------------------ 

 
------------------------------------------------------------------ 
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